Midtveis eksamen Mat1110 varen 2017

(Fasit: Se siste side)

Oppgave 1

Lar(t) veereen kurve i R¥ der r(1) =i+ k, r'(1) =i — j.
La F vzere en avbildning F : B* — B? som er slik at

1 1
1 -1
Da blir h'(1) lik:

F'(i+k)— ( i) Sett h(t) = F(r(t))

Velg ett alternativ
o i+j+k

o h er ikke deriverbar for ¢t = 1.

Ogiyj_x

1 0 1
0(1 -1 l})

Oppgave 2

Tangentplanet til ellipsoiden "{ + % + z* = 1ipunktet (z,y,z) = (1,1,1/2) har ligning:
Velg ett alternativ

Gz=2—:|:—%

22 ¥
Oz=y1-2-%

Gz=—2+z+%
Dz=2—§—y

(z—1)* (-1
2 4

o

+

1
2= 3



Oppgave 3

1
LaA=| -1 1 2 |. Hvilken av pastandene under er riktige?
-1 4

Velg ett alternativ

O Ax — 0 har kun lesningen x — 0.

O Ax — 0 har kun Iosningene x — 0 og x — (1,5, 3).

O Ane punkter pa den rette linja gjennom (0,0,0) og (1, —5, 3) er en lasning av Ax = 0.
& Ligningen Ax = 0 har inpgen lesninger.

O Alle x € R® loser Ax — 0.

Oppgave 4

Egenverdiene til matrisen

1 0 1
0 -1 0
1 2 1

Velg ett alternativ
O3
O3

- 90,1,-2}

O 1,02

O (0,1,2



Oppgave 5

La A va=re en n x n matrise. Anta at ligningen Ax = b ikke har lesning for en b £ R".
Hvilket av felgende utsagn er riktig:

Velg ett alternativ

DAX=Ehﬂ[EﬂE]1&[iDgEEIESDngfﬂr3]]EGER“.
GAx=—hharh1nenl:asning.

O A er ikke inverterbar.
GAx=Dharkunlasnjngenx=ﬂ.

© Saylene i A er linesert avhengipe, men radene er linesert navhengige.

Oppgave 6

Et kraftfelt er gitt ved F(z,y) = ycos(zy) i+ = cos(zy) j. Da er en potensialfunksjon til F gitt ved:
Velg ett alternativ

© -127 cos(zy) + 3u” cos(zy)
O cos(zy)

O cos(zy)i + sin(zy)j

O F har ingen potensialfunksjon.

O sin(zy)



Oppgave 7

La ; vare en kontinuerlig deriverbar kurve i B" gitt ved r(t), £ € [0,1].
La C3 vaere kurven gitt ved {r(1 —t) | t € [0, 1]}
Hvilken av pastandene under er riktig?

Velg ett alternativ

O Je, fds = [, fds for alle glatte funksjoner f: R" — R.

o Je, F - dr = [, F - dr for alle glatte funksjoner F : R" — R™.
O Jrf!l fds = —fc! f ds for alle glatte funksjoner f: R™ — R.
O Je, fds = [, fds = 0 for alle glatte funksjoner f: R" — R.

chlF-dr=fc!F-d:r=I]fora]leglattefu.u]{sjonerF:IFE"—>IEE".

Oppgave 8

Hvilket kjeglesnitt beskriver ligningen z2 — 2z + 432 + 16y + 13 — 07

. Velg ett alternativ

o En ellipse med sentrum (1, —2) og brennpunkter (1 + /3, —2).

O En hyperbel med sentrum (1, —2) og brennpunkter (1 + /3, —2).

) o En parabel med toppunkt (1, —2) og brennpunkt (1 + /3, —2), og styringslinje z = 1 — /2
O En sirkel med sentrum (1, —2) og radius /3.

O De rette linjene z = 1 + /3(y + 2).



Oppgave 9

1 2 3 T 1
Ligningssystemet | —1 0 1 y | = | —3 | har lesning:
1 7 4 F 5

Velg ett alternativ

r=2 y=1,z=-1

Dz=2—ﬂz,y=1—z,zfl.'i.

Dz=1+z?y=1—2z,zfl.'i.

o Systemet har ingen lesninger.

Dz=2—ﬂy—3z7yongrie.

Oppgave 10

LaF : R® — B? veere gitt ved F(z,y) = (/z? + y2y, /2% + y2z).

D O B (28] e
. Velg ett alternativ

o u’:*%* J:Tm + /22 + 42

-\ A= rVE =

o( T+, + ,zﬂ@)

O P er ikke deriverbar.

: O ;;% + Ty

; s _m
o = VIR
& m



Oppgave 11

1

=
S

La C vaere kurven r(t) = 2cos(t)i+sin(t) j, t € [0,2x], 0gla f(z,y) =

Da blir [, fds lik:

Velg ett alternativ
G {zr]z
Oy

1
o=

G'v"rﬂ_?f
Gﬂﬂ'

Oppgave 12

1 -1 3

La matrisen 4 vaeregitt ved A= |3 5 7 |, der a er en konstant.
2 1 a

Hvilken av pastandene under er riktige:

Velg ett alternativ

o Ligningen Ax = 0 har kun lasningen x = 0 for alle a.

o Ligningen Ax = b har lesninger kun hvis b = 0.

o Ligningen Ax = b har uendelig mange lesninger for alle b dersom a = (.
© Ligningen Ax = b har ingen lgsninger for noen b dersom a = 0.

o Ligningen Ax = 0 har nendelig mange lasninger dersom a = 0.



Oppgave 13

0 -1 2
SettA=( )ogc=( )

1 0 5
Daer Ac lik

Velg ett alternativ

Oppgave 14

Hvilken av matrisene under er ikke pa trappeform:

Velg ett alternativ

1 0 -3 2 -2 -3
o o1 -2 -2 3 -3
0 0 1 0 -3 1
0 0 0 1 1 2
O )
1 0 0 0
0 0 0 0
o)
0 0 1 0
00 0 1
O (0)

Om1 2 232 4 5)



Oppgave 15

La ¢ veere kurven gitt ved r(t) = ((1 — ) cos(t), (1 — *)sin(t), t) € R® for¢ e [—1,1]. Den rette
linja som er tangent til ¢ i punktet (1,0,0) har parameterframstilling:

Velg ett alternativ

O 7)== (r,7,7), TER
O r)=(0,7,7), TeER
0 r)=(1,7,7),7TeR

Oyr)=(0,1,7), 7R

Oppgave 16

La A og B vaere n x n mafriser, der B er en trappematrise.
Anta at A er radekvivalent med B; mao. A ~ B.
Da vet vi at:

Velg ett alternativ

O det(4) — det(B)

o det(A) har samme fortegn som det(B)
o Ax = c medferer at Bx = ¢

O det(A4) = 0 hvis og bare hvis det(B) = 0
O det(4B) £0



Oppgave 17

La C vaere kurven gitt ved r(t) = cos(t)i + sin(t) j, £ € [0,7],
og F vaere vektorfeltet F(z, y) = yi — zj.
Da blir [, F - dr lik:

Velg ett alternativ
D —W
O (5)°

2

Fasit:

31343 51111 55234 41 (altsa alternativ 3 pa oppgave 1, alternativ 1 pa oppgave 2, osv.)



